



# 海口江东新区以党建促项目,以项目强党建,全力提高项目建设质量 流动党课进一线 建设施工明重点

■ 本报记者 刘梦晓

“注重安全生产的同时,我们也要注意环保,避免在施工过程中出现环保问题,给项目施工造成负面影响……”每个周一上午,是海口市江东新区安置房6#地块项目的例会时间,8月23日,该项目经理项文恩切而严肃地对参会的一线工作人员呼吁:推进项目施工很重要,但要加强环保生产同样重要。这是项文恩近期参加“江东工地流动党课”后收获的内容,在当天的例会上,他向一线工作者进行宣讲。

扬尘、废水排放、固体废弃物等,这些常常出现在一线工地的环保问题,越来越受到海口市相关部门的重视。

8月20日,以“党建+环保”为主题的“江东工地流动党课”走进安置房6#地块项目。党课主题的背景,正是基于近期发布的《海口市江东新区生态环境保护条例》,强调了即便是在建筑生产工地,也要进一步推动生态环保理念深入人心。

在此次的“江东工地流动党课”上,海口江东新区开发建设有限责任公司环保工程师以生态环境保护宣传片《让我们的生态城市永不褪色》为切入点,结合《海口市江东新区生态环境

保护条例》,为安置房6#地块项目党建联盟单位近40名党员,讲授了一堂环境保护专题党课。

党课重点围绕环保管理相关制度、施工现场环保检查情况、项目“红黑榜”及环保执法典型案例进行细致讲解,联系实例分析各项目存在的扬尘防治、清污分流、建筑垃圾处理等问题,引导各施工单位人员加强防控,将绿色安全环保理念转化为自觉行动,推动江东新区工程高质量建设。

清晰而富有逻辑的授课,让参加党课的党员们很快就了解到了怎么做才能更环保。在课程最后的答问环节中,党员们也纷纷以高分通过考核。

为了能将党课的精神传达给每一名建设者,参加党课的党员回到工地后,又在每周的例会上,向一线工作者宣讲党课的内容。

“我虽然没有到党课现场,但听了项目经理的讲解后,也明白了环保的重要性。”安置房6#地块项目工人李贵说。他最近一个月才加入该项目施工,和过去很多项目不同的是,他发现这次参与的项目,施工过程更加注重环保,“这次由项目经理传达了流动党课的内容,进一步提高了大家对环保施工的认识。”



日前,江东新区安置房一标段党建联盟开展主题党日活动。(江东新区安置房6#地块项目施工方供图)

不仅是强调环保生产,今年4月以来,“江东工地流动党课”至今已举办9期,每一期的流动党课都有相应的主题内容。作为诸多重点项目加

强党性教育的一种重要形式,流动党课旨在围绕各阶段工作重点,进一步加强基层党组织建设,让党史学习教育下沉到一线工地,通过推进党建工

作,全力提高项目建设质量,实现“以党建促项目,以项目强党建”的良性循环。

(本报海口8月23日讯)

## H查堵点 破难题 促发展 查堵破难切忌“头痛医头” ——深入开展“查堵点、破难题、促发展”活动系列谈⑧

故作不知。比如,有的市县报送堵点中有6个堵点涉及同一地块用地纠纷问题,其本质是一类问题,但“堵查破难”时仅解决个别问题;有的单位为了解决审批业务量大、行政审批时间长的堵点,选择在短期内调动大量资源突击清零……诸多做法好比“头痛医头,脚痛医脚”,治标不治本,等活动“药效”一过,压上去的力量一撤,问题就会再次“复发”。如此做法不仅耗费时间、精力,于事无补,还会导致问题反复出现,影响自身形象,甚至引发深层次问题。

“头痛医头”现象何以一再发生?究其根源,有的是责任意识欠缺,专做表面文章,碰到问题绕着走、专挑软柿子捏,不敢动真碰硬,触及深层次利益

关系和矛盾,把简单完成活动作为终极目的;有的是观念、认识上的偏差,习惯于就事论事,缺乏系统观念,对堵点各环节之间的关联认识不清;有的囿于能力上的不足,无法从体制机制、工作方法上思考问题根源何在,更不要说从完善体制机制、流程再造等方面拿出治本之策……凡此种种,说到底,还是缺乏大局观念、系统思维,没有站稳群众视角,对局部和整体的关系把握不准,对堵点背后的深层次问题缺乏认识。

古人言,“治其本,朝令而夕从;救其末,百世不改也。”说的是,要从本质上认识问题、解决问题。在“查堵破难”中,如果不从根本上找症结、挖根

源、解难题,就会陷入“头痛医头、脚痛医脚”的被动局面,进而酿成“按下葫芦浮起瓢”的不良后果。就“查堵点、破难题、促发展”活动初衷而言,目的就是要以点带面,在治理顽瘴痼疾中,畅通流程、完善机制,为高质量发展腾空间。就堵点本身而言,其多是涉及面广、牵扯关系多、协调难度大的“老大难”问题,就事论事,浅尝辄止,是啃不下“硬骨头”的。唯有着眼全局,深入根本,以系统思维深挖根源,并举一反三、以点带面抓好系统整改,才能真正“去堵治痛”,实现活动初衷。

“查堵破难”的顺利推进,关系自贸港建设大局。这就需要我们强化认识,做到站位更高一些,视野更开阔一些,谋划更全面一些。“查堵点”要避免“盲人摸象”,坚持从整体和全局出发分析处理问题,坚持从体制机制、工作流程上寻根问源,努力把症结找深、找透;“破难题”要力戒“蜻蜓点水”,不能只盯着容易解决的表面问题,应拿出刀刃向内的勇气去解决根源上的痼疾,力争通过解决点上的问题扫清系统上的障碍,通过解决一个难题,形成一套机制,畅通一个流程。

总之一句话,任何事物都不是独立存在的,唯有着眼全局,兼顾眼前与长远,透过现象看本质,通过局部抓整体,以点带面,以点带面,查根问源、系统整改,才能推动活动走深走实,真正铲除“病灶”,为自贸港“强身健体”。

## H南海涛声

■ 邓瑜

“大凡治事,必需通观全局,不可执一而论。”这是习近平总书记常引用的一句古训。它清晰地揭示出整体与部分、全局与一隅的辩证关系,告诫我们不能执于一端,而应该始终从发展大势着眼,从全局高度谋划,如此才能厘清思想认识、凝聚价值共识、更好促进发展。在“查堵破难”中,各项工作的推进尤其如此。

不谋全局者,不足以谋一域。道理如此浅显,却还是有人一叶障目,甚至

红岭灌区工程向文昌琼海应急调水450万立方米  
提前发挥工程效益  
全力解决缺水难题

本报讯 (记者邵长春 通讯员王琦)近期,海南省水利电力集团通过红岭灌区工程跨区域向文昌、琼海应急调水450万立方米,有效补充了文昌、琼海等地水库水量,解决城乡居民饮水和灌溉问题。

今年以来,为文昌、琼海等地供水的竹包、湖山、赤纸等水库水量不足。应海南省防汛防风防旱总指挥部要求,在海南控股党委领导下,省水电集团第一时间组织召开动员会紧急部署调水工作,制定相关方案,组织参建单位开展全线排查,消除调水安全隐患;并联系沿线乡镇和国营农场,申请做好协调、通报、配合等工作,保障应急调水期间群众的生产生活安全。

7月23日下午3时,红岭灌区工程在红岭枢纽总干渠进水闸开闸引水,开始向文昌、琼海调水。调水期间,水电集团组织工程各参建单位党员冲锋在前,严格实行24小时人员值班巡查;密切关注天气预报和降雨情况,观察水位变化,实施科学调度。

截至8月18日下午3时,红岭灌区工程现场巡查200余次,调水量约450万立方米,有效补充文昌、琼海等地水库水量,解决城乡居民饮水和灌溉问题。

省水电集团相关负责人表示,面对市县缺水难题,该集团扛起国企担当,结合党史学习教育、我为群众办实事、“查堵点、破难题、促发展”活动,以民生需求为已任,在红岭灌区工程尚未完全验收的情况下,以安全为前提,提前发挥工程效益,解民困、纾民忧。

## 琼海市“未办成事协调服务”窗口解群众办事难题 集中解决“麻烦事” 打通办事“中梗阻”

■ 本报记者 刘梦晓

“我们下午两点要赶飞机,可是工作人员很快就要下班了,您能不能帮帮忙,帮我们加急办理房产证的更换?”近日,在琼海市政务服务大厅的“未办成事协调服务”窗口,从北京专程赶来办事的孙女士对工作人员说。

孙女士的房产证需要更换,但因工作缘故,只能在琼海停留一天。此次办理时,她排号较为靠后,担心来不及顺利更换,在看到大厅里的“未办成事协调服务”窗口后,立即前去求助。在窗口的值班负责人符泽干的引导下,孙女士来到窗口并顺利更换证件,满意而归。

像这样的特殊情况,琼海市政务服务大厅“未办成事协调服务”窗口几乎每天都会遇到。“再小的事情,只要群众反映到了我们这里,我们都认真对待,帮助群众寻求解决办法。”符泽干说。

海南日报记者了解到,自今年6月16日起,琼海市行政审批服务局结合“查堵点、破难题、促发展”活动,开设了“未办成事协调服务”窗口,与之配套的是“领导值班”窗口。同时琼海配套出台了“未办成事协调服务”窗口规程和政务服务大厅领导值班制度,力图打通营商环境“梗阻”。

“遇到办不了、很难办、不给办的事项,窗口业务人员接到线索后将交

给政务服务大厅领导直接协调办件,并做好跟踪回访。”琼海市政务服务大厅主任王成钢介绍,目前,进驻政务服务大厅的政务服务事项1392件,标准覆盖率超过70%以上,覆盖了公安、资规、住建、税务等29个部门,绝大多数审批事项均能在对应窗口办结。

琼海市“未办成事协调服务”窗口同步开通了线下窗口和12345热线两种受理渠道。群众和企业在政务服务大厅办事过程中遇到事项办理不成功,线上或线下提交申请材料后窗口未能按时受理办结,跑动多次未能办结,办事过程中存在无处咨询、无处建议、无处投诉、无处解决问题,窗口工作人员存在不作为、乱

作为、相互推诿、吃拿卡要等情况,可随时向“未办成事协调服务”窗口进行反映。

“设立‘未办成事协调服务’窗口是为了收集群众、企业办事难点和堵点,集中处理和解决群众和企业在办事过程中遇到的‘疑难杂症’,想方设法帮助群众和企业把事办成、办好,打通审批服务的‘最后一公里’。”琼海市行政审批服务局局长吕谊表示,通过设立“未办成事协调服务”窗口,倾听群众和企业等对政府办事窗口的办事意见,进一步压缩审批时限、审批流程,做到便民、高效,提高了该市营商环境。

(本报嘉积8月23日电)

## 三亚天涯区政务服务中心新设“吐槽窗口” 听群众“吐槽” 把事情办好

本报三亚8月23日电 (记者李梦晓)“以前总担心来了办不成事、办不好事,现在有了这个窗口,心里踏实多了。”日前,在三亚市天涯区政务服务大厅,市民王晨对该中心新设的“吐槽窗口”赞不绝口,“现场工作人员会收集、解答我们提出的堵点和难题,并推动解决,这样的政务服务贴心、合民意。”

据悉,自“查堵点、破难题、促发展”活动开展以来,天涯区坚持目标导向、问题导向、结果导向,全力查找工作上的堵点、难题,提高政务服务

质量,解决企业、群众办事“急难愁盼”问题。

为改善政务服务大厅环境和提升服务效能,天涯区政务服务大厅以近日对外空间进行改造,将由原先的28个窗口增至38个,进一步提高政务服务和行政审批效率。

天涯区政务服务大厅负责人表示,出于最大限度提高企业和群众办事效率,不断优化审批流程方面的考虑,该中心目前还通过发函的方式,督促各职能部门认真核对本单位材料清单,本着“应减尽减”的原则,参

考省级材料清单及上级审批部门提出的精简建议,精简本单位各审批服务事项的申报材料。此次建议精简材料涉及18个单位,其中有12个单位同意精简建议,涉及事项30项,共减少44份材料。

此外,天涯区政务服务大厅以集中学习和手把手帮教、面对面业务指导等方式,增强全体工作人员的向心力和服务意识,目前已对多个大社区进行系统的业务和礼仪培训。如今,高峰大社区可直接办结《老年人优待证》《取环证明》和办理公交卡业

务,解决偏远地区群众的办事需求,实现政务服务进驻大社区政府服务大厅办理,打通群众办事“梗阻”,让政务服务更亲民。

据了解,连日来,三亚各相关部门围绕“查堵点、破难题、促发展”活动,聚焦群众办事难题,在改善公共服务水平方面持续发力,通过设置“吐槽窗口”、上线“三亚市惠企政策综合服务平台(一期)”等举措,着力破解“政策不易找、申报多头跑、进度看不到”等堵点问题,有效提升政务服务,进一步优化营商环境。

## H为民办实事

海口市公安局交警支队回应群众期盼  
开展驾考“学生专场”便民专项活动

本报讯 (记者良子)“顺利通过科目二考试,太开心了。”近日,在海口市公安局交警支队第二车管所的科目二考场,来自中国公安大学的袁同学兴奋地说。她告诉海南日报记者,如果没有驾考“学生专场”,她约考的时间要到明年春节以后。

据了解,“查堵点、破难题、促发展”活动开展以来,海口市公安局交警支队持续推进“我为群众办实事”实践活动,利用暑假时间,开展驾考“学生专场”便民专项活动,优先安排大学生、高中毕业生参加驾考科目考试。

“由于海口市考场少、考场容量有限,造成待考学员积压较多。”第二车管所科目二小组负责人介绍,为了解决大学生、高中毕业生驾考预约难、考试难的问题,该车管所近期开展该便民专项活动。科目二考场每日分4个时段,进行4场考试,并在周六休息日加考,同时增加周末理论考试场次。科目三增加夜场考试,大致将科目三考试路线加装160多盏路灯,为夜场考试提供保障。此外,该车管所与澄迈交警大队协商,利用澄迈老城畅达考场,在周六周日加考,更好地满足学员驾考需求。

据介绍,8月16日至18日,约2400名学员参加了驾考“学生专场”考试。

## 万宁公安交警为民办实事 消除交通安全隐患 开辟生产安全通道

本报万城8月23日电 (记者袁宇 通讯员李丽仙)8月23日,在G98环岛高速公路万宁礼纪镇加新村路段,附近村民经由新清理出的一处涵洞,避开密集的来往车流,安全穿过高速公路。这是万宁市公安局交通管理大队近日为当地群众解决的一个交通安全隐患。

据介绍,在G98环岛高速公路万宁礼纪镇加新村路段,高速公路防护网总会被人破坏。交警经过走访发现,是因为附近村民需要穿过高速公路到对面务农,由于附近没有道路通行,一些村民冒险从高速公路路面穿行,存在严重的安全隐患。

万宁市公安局交通管理大队相关负责人介绍,为了解决这个问题,该大队联合多部门到附近走访调查,为群众寻找一条既安全又方便的道路。“附近正好有一个涵洞能够供人安全通行,但该涵洞长时间没有人使用,已杂草丛生,且要到涵洞处,得通过一处槟榔园。”

经多方沟通协调,槟榔园的主人同意在园中开辟一条道路供村民通行。随后,万宁公安交警等部门为群众在槟榔园中清理出一条小路,并将涵洞中的杂草清理干净,便于当地村民通过这条路安全抵达高速公路另一侧,从事生产工作。

与此同时,万宁公安交警又联合多个部门,在该路段防护网易遭破坏的地方加装双层防护网、增设交通安全警示牌,营造良好的道路交通环境。

## “巨无霸”进场 项目施工忙

◀上接A01版

为了吊装项目上的“巨无霸”们,中石化起运公司专门将国内最大的XGC88000型4000吨履带起重机从江苏省连云港调遣至建设工地帮忙。同时还安排了2台400吨履带起重机、1台300吨履带起重机和280吨履带起重机进行配合,确保吊装顺利完成。

作为我省及中国石化集团的重点工程项目,海南炼化百万吨乙烯项目从今年1月初进入土建施工开始,几乎一天一个样,正在安装的钢结构一片连着一片。

在项目施工现场,同样在加快安装的还有8台乙烯裂解炉,这是整个项目的核心设备。杨文学介绍,为克服施工地方小、设备结构复杂、焊接工程量大、交叉作业多等困难,乙烯裂解炉自今年4月30日开始安装以来,施工单位便在不断优化施工方案,同时根据工程进度逐渐增加人手和设备。“乙烯裂解炉高达72米,单台重量达3300吨,乙烯裂解炉及炉前管廊的焊接工程量达到整个乙烯装置项目的三分之一。”杨文学说,即便工程量巨大,乙烯装置项目施工时间还是能比定额工期提前半年完工。

海南炼化百万吨乙烯及炼油改扩建项目投资概算280.79亿元,是中国石化构建“一基两翼三新”产业格局、打造世界领先洁净能源化工公司的重要组成部分,对于海南自贸港建设意义重大,项目建成投产后,预计可拉动超千亿下游产业,成为海南省未来发展的重要“引擎”。

据介绍,该项目今年计划投资100亿元,截至今年7月底已完成68.7亿元。海南炼化百万吨乙烯项目管理部工程总监汪维众表示,根据项目建设制定的目标,到今年年底项目将完成“689”,即工艺管道施工完成60%,设备安装完成80%,钢结构安装完成90%,为项目计划明年9月30日竣工投产打下坚实基础。

## 海南省重点城市空气质量日报

(8月22日12时-8月23日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度(微克/立方米)	PM10浓度(微克/立方米)
海口市	优	9	17
三亚市	优	6	13
五指山市	优	7	14

发布单位:海南省生态环境监测中心